



# 秦潭學子

安慶職業技術學院  
团委主办  
总第63期 2015年5月  
主编:朱琳  
副主编:曹辉义  
记者团团长:葛畅  
记者团副团长:张文辰 夏艳婷  
秘书长:陆配配  
本版指导老师:程飞  
本版责任编辑:柯咏

## 国家设立“职业教育活动周” 李克强批示

近日,国务院决定自2015年起,将每年5月的第二周作为“职业教育活动周”。5月10日上午,首届“职业教育活动周”全国启动仪式在京举行。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东和全国政协副主席马培华共同为活动周揭幕,刘延东发表重要讲话,并参观职业教育成果展示活动。教育部部长袁贵仁主持启动仪式。出席启动仪式的有国务院办公厅、教育部、人力资源社会保障部、交通运输部、北京市人民政府负责同志,国家教改领导小组成员单位和相关部门委办局负责同志,部分全国劳模、全国先进工作者、技能大赛获奖选手,部分行业、企业、院校代表。

李克强在批示中指出:加快发展现代职业教育,是发挥我国巨大人力优势,促进大众创业、万众创新的战略之举。“职业教育活动周”的设立,目的是要在全社会弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,形成“崇尚一技之长,不唯学历凭能力”的良好氛围。要坚持以提高质量、促进就业、服务发展为导向,注重改革创新,深化产教融合,推动职业教育发展实现新跨越,进一步培养形成高素质的劳动大军,进一步提高中国制造和服务的水平,进一步增强产业国际竞争力,促进经济保持中高速增长、迈向中高端水平和民生不断改善。

刘延东指出,技术技能筑牢强国基石,职业教育成就出彩人生。要大力发展职业教育,将其摆在经济社会发展和教育综合改革的突出位置,优先支持、加快构建现代职业教育体系。要以修订完善《职业教育法》为契机,推进教育政策、产业政策、用人政策衔接配套,加强“双师型”教师队伍建设,打通职业教育与高等教育的通道,保障技术技能人才待遇,健全促进职业教育可持续发展的制度和标准。不断优化资源配置,创新人才培养模式,完善学校治理结构,不断提升职业教育质量。发挥好行业指导和企业重要办学主体作用,大力弘扬尊重劳动、鼓励创造的价值观,营造职业教育良好发展环境。精心办好“职业教育活动周”,让全社会了解、体验和参与职业教育,共享职业教育发展成果。



中国制造 成就出彩人生  
——首届职业教育活动周  
2015年5月·北京

(来源:办公室)

## 我院召开2015年党建工作会议

5月13日下午,我院在图文三作会议,对2014年学院党建工作进行总结,就贯彻落实习近平总书记关平作的指示精神和全国第23次党建设、全省第22次高校党建工作会议进行安排部署。院党委副书记王进主持讲话,院长孙晓峰出席会议并讲话。副院长施运华、纪委书记方天祐、副院长占峰、谭维奇和学生党员代表参加会议。



孙晓峰在讲话中指出,在过去的一年里,学院全体党员干部以“示范建设”为中心,认真贯彻落实党委决策部署,以优良的作风建设带动学院各项工作取得重大突破,充分发挥了党建的引领和保障作用。孙晓峰就2015年党建工作提出三点要求。一要认清形势,把握总体要求,增强做好党建工作的坚定性和自觉性。二要理清思路,明确任务,切实将党建工作落到实处。三要强化责任,务求实效,为提高党建工作科学化水平提供坚强保障。

王进就抓好党建工作提出三点意见。一要深化认识,提高党建工作责任意识。二要细化目标,结合学院中心工作,细化量化工作任务,明确到单位、个人。三要强化责任,以本次会议为契机,抓好党建各项工作的落实,充分发挥党组织战斗堡垒和党员的先锋模范作用。

方天祐就学院纪检、监察、审计工作进行了总结和部署,强调要做好党风廉政建设工作。办公室、组织人事处负责同志在会上作了2014年度学院组织宣传等工作总结暨2015年工作要点介绍。

(文、图/李三平)

## 我院一教育部项目开题论证

4月26日上午,我院召开在研教育部人文社会科学研究规划基金项目《大数据给旅游产业带来的挑战、变革与对策研究》(项目编号:14YJA790083)开题论证会。院长孙晓峰教授主持会议。出席会议的校外专家有国家统计局研究所统计理论研究室主任石庆焱博士、安徽省社科联学术界杂志社副主编李本红编审、安庆师范学院环境资源学院院长周葆华教授、安庆师范学院经济与管理学院院长杨国才教授、安庆市旅游局总工程师程宁、马鞍山师专旅游与外语系主任王结贵博士。我院纪委书记方天祐副教授、副院长谭维奇教授、相关部门负责人和课题组成员参加了会议。



课题组成员就课题背景、研究思路、研究内容、重点难点等方面进行了汇报。与会校内外专家高度肯定和评价了课题的理论意义和应用价值,认为课题研究基础扎实、研究思路清晰、重点分析准确,并对课题研究的框架结构、研究方法、数据获取、成果转化等方面做了有针对性的指导,极大地开阔了研究思路、丰富了研究内容。

孙晓峰院长对各位专家的到来表示热烈欢迎和感谢,认为专家的指导意见既有思想高度又有理论深度,既有思维宽度又有现实广度,具有很强的针对性和指导性,对于课题组成员有很大的启迪。他对课题组提出几点要求:一是要发挥团队力量,搞好任务分工,提高团队整体水平。二是研究要与专业建设、行业企业、产业发展紧密结合,通过协同创新来提升能力。三是注重研究成果的应用、推广,要将理论成果转化为实践成果,为专业发展、行业企业发展提供指导。最后,他希望课题组成员要精诚合作、大胆创新,认真学习领会专家的指导性建议,扎实、深入、有效地开展研究。

(文/杨晓惠 图/詹鹏顺)

## 我院校务公开、民主管理再获省级表彰

5月7日,中华全国总工会民管部巡视员许沪平、省总工会民管部部长余新茂,市总工会常务副主席杨林建、副主席姚志一行来我院检查指导工作,并举行“安徽省厂务公开、民主管理示范单位”授牌仪式。院党委副书记王进,党委委员、副院长、工会主席、教代会执委会主任施运华等出席授牌仪式并热情接待了许沪平一行。



王进代表学院对许沪平一行表示热烈欢迎,感谢各级工会对我院的关心和支持,并简要地介绍了学院近年来的建设发展情况。

施运华就学院厂务公开、民主管理工作情况作了汇报。院工会、教代会自成立以来,充分发挥两会的民主参与、民主监督、民主管理作用。第一,坚持“两会”年会制度,讨论审议学院大事。听取、讨论院长工作报告,讨论、审议“两委”工作报告、学院财务状况报告、工会经费审查报告、提案落实情况报告以及需“两会”讨论通过的重大事项的报告等。第二,发挥工会、教代会职能作用,加强民主管理和民主监督。在教代会闭会期间,认真履行职能,认真处理和落实教代会的决议、决定,参与学院的民主管理。注重倾听教职工心声和意见。如:学院顶层设计、规划,重大建设项目的立项,职工福利分配,学院年度收支预算以及与职工切身利益相关的重要事项等,都要经过职工、代表或“两委”讨论,征求意见,最后提交供领导决策。第三,切实做好提案工作。这是学院实现职工广泛参与民主管理,提升学院民主决策水平的重要举措,学院党政班子高度重视和支持此项工作,并逐步实现了正常化、制度化和规范化。第二届“两会”以来,共征集代表提案55件,主要涉及教职工福利待遇、师资队伍建设、专业建设、校园文化建设、学院管理等方面。为了做好提案落实工作,提高提案工作效率,及时有效解决提案问题,院工会专门召开由各提案人和有关提案处理单位负责人参加的提案交办对接会,并现场进行提案交办对接。院工会认真做好提案落实工作的检查与督促,做到件件有落实、有回音、有结果。

许沪平一行认真听取汇报,他指出:安庆职业技术学院工会、教代会严格按照全总及省市总工会的要求部署,学院党政坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和党的十八大、十八届三中、四中全会精神为指导,认真贯彻落实全心全意依靠教职工办学的基本方针,依法维护教职工的合法权益,积极动员、组织全院广大教职工积极参与学院的建设和管理,充分发挥了职工民主参与、民主监督、民主管理作用,尤其是在厂务公开、民主管理方面走在全省前列,荣幸地成为安徽省高教系统中三个省级厂务公开、民主管理“示范单位”之一。下一步要不断总结工作经验,并以此为动力和契机,进一步创新内部管理工作机制,打造出特色品牌,真正起到示范带头作用。

仪式结束后,许沪平一行在王进、施运华的陪同下参观了校园。

(文/章杰义 图/闻胜海)

## 省职业院校技能大赛两项赛事在我院举行

4月24至26日,2015年安徽省职业院校技能大赛(高职组)中华茶艺、大气环境监测与治理技术项目竞赛2个项目的比赛在我院顺利举行。来自全省高职院校的51支代表队在这里展示技能。大赛由安徽省教育厅、安徽省经济和信息化委员会、安徽省财政厅、安徽省人力资源和社会保障厅主办,我院具体承办。比赛期间,省教育厅高教处徐海洋主任在谭维奇副院长的陪同下到赛场巡视指导,对学院的赛事组织工作给予了充分肯定。



大气环境监测与治理技术为我省首次举办的职业技能大赛项目,主要考察学生能否熟练进行大气采样及样品检测分析,旨在培养学生的团队合作精神和职业技能,促进环保类专业建设与教学改革,为应对大气变化培养更多的高素质技能型人才。中华茶艺项目分指定茶艺、创新茶艺和理论三个部分,各代表队将传统的茶艺知识、技艺、音乐、舞蹈与现代多媒体声光电影紧密融合在一起,令人耳目一新,体现了融茶文化于职业教育之中的宗旨。

近年来,我院秉承“实践与理论并重,技术与人文融通”的办学理念,不断强化实验实训教学,学生动手能力持续提高,在各级职业技能大赛中取得了优异成绩。2011年获得省赛银牌2枚,2012年获得省赛金牌1枚,银牌5枚,2013年获得省赛金牌1枚,银牌13枚,2014年获省赛金牌8枚,国赛银牌2枚。

(来源:办公室)



## 我院第三届秦潭好声音决赛圆满收官



文艺等十人摘得“优秀歌手”荣誉称号。

5月6日晚,由院团委(学生处)主办、院学生会承办的第三届秦潭好声音总决赛在图文信息中心一楼报告厅成功举行。学生处(团委)相关人员、各系团总支书记、辅导员老师、学生代表800余人观看了比赛。

经过激烈的初赛和复赛两个环节,共有20名选手成功晋级决赛。在这灯光与微笑构成的舞台上,他们用优美的歌声感染着现场观众的心灵,现场观众用掌声表达了对台上选手的喜爱。温暖无可替代的《遗失的美好》,刻画奋斗生活的《活着》,宛如天外之音的《蝴蝶泉边》、充满土家风情的《小背篓》等,一首首风格各异的歌曲经过选手们深情的演绎,饱含深情,唱出了当代大学生的风采和心声。

经过激烈的比拼,宁静雨、高鹏、黄莹莹、李宁等十人获得“十佳歌手”荣誉称号,郭晨晨、夏育涛、郭倩、侍

(文:王晓林 马怀松 高倩倩/图:王晓林)

## 我院举办“践行核心价值观,汇聚青春中国梦”主题演讲比赛

4月28日晚,我院“践行核心价值观,汇聚青春中国梦”主题演讲比赛在图文一楼报告厅举行。院党委委员、副院长毕明生出席并为获奖选手颁奖,各系团总支书记、相关老师与600余名学生观看了比赛。

来自各系的14名选手进行了决赛的角逐。“什么是社会主义核心价值观,党的十八大报告用24字告诉了我们答案,富强、民主、文明、和谐……这苍劲有力的24字,字字珠玑,直击人心。”舞台上,选手们或慷慨激昂,或娓娓道来,都在用自己的方式诠释着什么是社会主义核心价值观,当代大学生该如何践行社会主义核心价值观。比赛现场,评委们认真聆听同学们的心声,不时低头思考,认真权衡分数。

经过激烈的角逐,最终机电工程系贾媛媛同学荣获一等奖,电子信息系黄慧同学、经济贸易系朱肖清同学、机电工程系高鹏同学荣获二等奖,建筑工程系方也同学、机电工程系徐文建同学、社会事业系汪启同学、经济贸易系丁嘉盛同学、经济贸易系徐生同学荣获三等奖。

(文/余 锋 图/王晓林)

## 第二届学生乒乓球赛圆满落幕

5月14日,由院团委(学生处)主办、院乒乓球协会承办的“走下网络、走出宿舍、走向操场”系列活动之第二届乒乓球赛在学院室内体育馆圆满落幕。

本次比赛分团体赛和个人赛两个项目。团体赛6支系部代表队经过小组循环赛、淘汰赛的激烈角逐,最终,建筑工程系代表队勇夺冠军;机电工程系、园林园艺系分别摘得亚军、季军。个人赛方面,29名运动员参加男单比赛,23名运动员参加女单比赛,经过两天46场比赛的艰苦鏖战,经济贸易系吴浩、建筑工程系的刘兆鹏和王亚龙分获男子组冠亚军,电子信息系孙文萍、园林园艺系王宙、建工工程系徐有甜分获女子组冠亚军。

本次系列赛历时2周,提高了学生参与体育运动的热情,越来越多的学生走下网络、走出宿舍、走向操场,营造良好体育锻炼氛围。

(文/王晓林 鲁祖麟 马怀松 图/鲁祖麟)



## 活力青春运动季

### 践行“三走”进行时

为进一步贯彻落实共青团中央、教育部、国家体育总局、全国学联“走下网络、走出宿舍、走向操场”的“三走”号召,我院团委于4月份举办了以“青春运动·践行三走”为主题的学生体育赛事的系列活动。

本次活动面向全院所有学生,以系部为单位,通过系列赛事激发大学生参加体育锻炼的主观能动性,形成良好的体育锻炼习惯、提升身体素质,并从中磨炼坚强意志,培养良好品德和拼搏精神。体育系列赛事包括第十二届男子篮球赛、首届男子羽毛球赛、第四届女子羽毛球赛。来自我院各系的参赛队伍都积极参与到各项比赛中。经过多个小组赛、淘汰赛,截止到本月29日历经两周的第十二届男子篮球赛、第四届女子羽毛球赛和首届男子羽毛球赛圆满落幕。

最终建筑工程系包揽“男子羽毛球”和“男子篮球”两项赛事的冠军,实现双丰收。而“女子羽毛球”赛的冠军则由电子信息系摘得。机电工程系获得“男子羽毛球”、“女子羽毛球”和“男子篮球”三项赛事的亚军。经济贸易系获得“男子篮球”和“男子羽毛球”季军,社会事业系获得“女子羽毛球”季军,园林园艺系获得“男子羽毛球”和“女子羽毛球”季军。

此次活动是我院“三走”系列活动的开端,院团委将以“三走”活动为契机,进一步明确思路,整合资源,把体育锻炼与学院学风建设、社会主义核心价值观主题教育、养成教育紧密结合起来,通过开展丰富多彩的文体活动,帮助和促进大学生牢固树立健康第一的理念,提高体育锻炼自觉性,自主自发地“走下网络,走出宿舍,走向操场”,养成锻炼身体的良好习惯,不断提升身体素质,促进学生成长成才。

(文/葛畅 图/王晓林)



中央网信办、团中央实施“青年网络文明志愿行动”,在网上种下一颗颗文明的种子,让旭日暖阳在这网络虚拟世界大放光明;以“好声音”来自他人,用“正能量”来感染社会;明是非、辨真偽,拒绝谣言;弘扬真善美,自觉抵制不良信息——做网络文明传播使者!

#### 1 消极言论要制止,清朗网络树新风



#### 2 不明信息慎分享,查明事实清是非



#### 3 网络志愿在行动,青年力量创未来



#### 4 身边活动随手拍,分享感悟文明来



#### 5 校内活动多参与,积极活泼戒消沉







2015年5月11日,远在大洋彼岸的美国佛罗里达州立大学的体育馆内,Riot举办的首届MSI季中邀请赛的决赛正在上演。来自于全球各大赛区的六个冠军,为着各自心中的最高荣誉,进行着激烈厮杀。

最终,LPL赛区的代表队EDG与LCK赛区的代表队SKT T1经过循环赛和半决赛的考验,站上了决赛的舞台,如织的聚光灯照在队员们的脸上,比赛紧张而胶,然而冠军只有一个。

第一局,Easyhoon拿出蛇女坐镇中路,SKT依靠完美中野联动,让EDG全场陷入被动,最后一波0换4,EDG先失一局。

第二局,EDG取得3:0梦幻开局,Deft“杀神”附体,EDG五龙Buff加持,将大比分扳成1:1。

第三局,EDG拿出他们的最强阵容,前期10比0的梦幻开局,令SKT心态崩溃,EDG摧枯拉朽率先拿到赛点。

第四局,SKT灵魂人物Faker披挂上阵,操刀卡萨丁,魔王再临,风云骤变!SKT完成碾压,将比赛拖进生死局!

当总比分定格2:2,这注定是一场惊心动魄的BO5,成败在此一战。

Faker祭出100%胜率的不死妖姬,Clearlove拿出了他在S2时期的代表英雄寡妇。最终的巅峰决战,以这般传奇色彩拉开序幕!最终EDG依靠强大的团战实力,没有再给SKT任何机会。

时隔三年,中国队终于抗韩成功,站在了世界的顶峰,这是个史诗性的时刻!

小编在这里还是要提醒各位同学,不要因为游戏而耽误了学习哟。

## 十万个冷知识

- 1、三种颜色的猫一定是母猫。
- 2、一直盯着手心看,手心会发热。
- 3、灯泡不能塞进嘴里,会拿不出来。
- 4、没有一张纸可以对折超过九次,多薄的餐巾纸也不行。
- 5、苍蝇吃起来是有点甜的。
- 6、剪刀是达芬奇发明的。
- 7、喂狗吃巧克力可以杀死狗
- 8、蟑螂喜欢喝酒,各种食用油都是蟑螂的最爱!
- 9、蟑螂不会飞,只会滑翔。
- 10、有些蟑螂受到惊吓,可以跳跃数公尺之远。
- 11、《一闪一闪亮晶晶》和字母歌的旋律是一样的。
- 12、大象不会跳。
- 13、其实兔子很少吃红萝卜。
- 14、如果你在一个很深的井的最下面,再亮的天你也能看见星星。
- 15、打火机比火柴更早发明。
- 16、龙虾的血是蓝色的。
- 17、虾米的心脏在头部。
- 18、除了闰年以外,一年的第一天是星期几,最后一天还是星期几。
- 19、可乐最早是绿色的。
- 20、天冷出门前,横着手指在鼻子下面蹭一蹭,可以预防感冒。



## iPhone使的用技巧

手机已经与我们的日常生活密不可分,小编在这里总结出几点不一定知道的使用技巧

1、iPhone自带浏览器上网看视频时,可以将2只手指放在视频框上,就可以控制全屏和缩屏。

2、你用自带的计算机点错数字了,可以在数字框向左(向右也可以)滑动就能清除一位数字,每划一次,为一个数字!将手机横屏,你会发现计算器原来如此强大。

3、当你点错了地方的时候,例如软件,手指只要不离开屏幕直接划到远一点的地方,就能取消掉。这样省掉了进去再退出来的麻烦!

4、iPhone的耳机锁屏状态下也能控制,点击耳机中间的按钮就能听歌。长按中间不放还能启动声控拨号功能!

控制方法:按一下停止或者是播放、连接两下下一首歌曲、连接三下上一首歌曲、连接两下最后一下不松快进、连接三下最后一下不松倒带。

5、在自带键盘有个箭头按钮,即快捷大写字母键。点了以后就会变成大写字母,但输入一个字母后又会变成小写,其实只要你双击一下大写键,就能一直输入大写字母了!

6、晚上听歌的时候你是否怕睡着了,手机就一直放歌放到天亮?其实你可以进闹钟设置里面,最下行有个计时器功能,只要点击了它,再在中间那个框内选好iPod睡眠模式,接着选好你预订的时间,点击启动就可以啦!

7、在任何情况下。同时按住Power和Home键就能截图。

8、iPhone翻页不需要划动,只需要点一下页面正下方的小圆点即可翻页!

9、在打字输入时,摇动手机会弹出一个撤销输入框。点击即可撤销刚刚输入的所有文字,再晃动一次,可还原输入!

10、自带浏览器Safari下有个加号点键,点击进去有一个保存至主屏幕选项。在你常访问的网页面点击下方+号键,选添加至屏幕。就能在桌面上创建一个快捷图标。

## 人气=票房?青春文学改编电影为何这么热!

### 高票房珠玉在前,青春小说成聚宝盆

早在周迅“转型”成为监制之前,赵薇2013年首次跨界当导演时也是选择改编同是青春小说的《致青春》,并收获了7.2亿的高票房。郭敬明主导的《小时代》系列三集总计票房超过13亿。去年热映的《匆匆那年》也以5.8亿票房收官。这些改编自青春小说的电影大多票房和口碑呈现两极分化,但口碑似乎并不影响其赚得钵满,观众似乎还是愿意一边吐槽“伪青春”,一边掏腰包走进电影院。

有高票房的青春片珠玉在前,当前以至接下来的一段时间,青春小说似乎仍然是电影投资人的聚宝盆,电影市场改编青春小说的潮流更只会是越来越热。2015正在拍摄或即将上映的改编自青春小说的电影有王家卫监制、梁朝伟主演的《摆渡人》,郭敬明执导的《小时代4》、苏有朋首任导演的《左耳》,黄晓明、杨幂主演的《何以笙箫默》,吴亦凡、韩庚主演的《夏有乔木》,李玉导演、范冰冰主演的《万物生长》,落落执导、舒淇与彭于晏主演的《剩者为王》以及新近开机的周迅任监制的《安东尼》……青春小说的影视改编无论是在制作团队上还是演员阵容似乎都在随着青春片的高票房而水涨船高。

### 原著粉丝积累青春情感易获共鸣

青春小说改编的电影为何能“一统天下”,为何即使在口碑不好、作品泛滥的情况下仍能收益不错的票房?究其原因,粉丝是电影的“第一生产力”,这一点从6天制作完成的粉丝电影《奔跑吧!兄弟》首周末收获2亿票房就可窥见,而青春小说的原著粉丝积累似乎使得改编电影有了先天市场保障。

无论是正在制作的《左耳》、《何以笙箫默》,还是此前在票房上大获全胜的《致青春》、《匆匆那年》,这些多年前出版的青春小说都拥有庞大的粉丝群,所以甫一传出改编电影的消息就获得了原著粉丝的专注,而小说出版时正在读中小学生的读者们现在已成长为大学生、白领,这正是电影消费的主流人群。此外,小说虚拟人物具象为电影演员、一本书具象为100分钟左右的电影,读者粉丝们对扮演者是否符合原著人物特性、改编情节是否违背原著本意的争论更是为电影增加话题度。虽然不少青春片被批“消费怀旧”、“伪青春”,但是在这个流行怀旧的年代,观众们对其中的“青春回忆”的情感共鸣也无疑是青春小说改编的电影收获票房的法宝。



### 人生中的梦与孤独

年纪越来越长，越明白了不做白日梦的益处。清醒，冷静，克制，这些能够让你免于陷入人生中所遇到的各种幻境和陷阱。

一直以来的，再深的疲惫和挫折都没有让我放弃什么。不是为了人生所谓的终极深奥的理想与目标。在经历过的许多人和事，加上时间的洗礼，勤勉，踏实，严谨，它们汇聚成一颗小小的明星，高悬在我头顶，成为我引路的明灯。

天生敏感的人过的会比别人辛苦，他们比别人孤独。倘若夜晚的星空，自知本身渺小，喜怒哀乐均是过眼云烟。所以活着每一天都应该快乐即使是为了持久不改的悲哀。在浩瀚宇宙的面前，我们都是微小的生命个体，在巨大的命运里，我们能做的只有顺应，因为你无法改变生老病死。

避免过多的遗憾呢，我至今想不明白，难道是任何事都要尽全力去争取。每次这样的萌芽出现，恰似久居沙漠的人第一次见到大海。再失去你任何东西了。可当你真正得到了，真正在你手里了，你才会发现，你失去的比你用心追求的更多。这时候，你要做的不是在感慨这样的事教会了你什么，而是要以最好的状态把握每一次的机会，不能再继续失去。

那么，重要的事情不是你知道自己是为了什么而活着。听者与歌者的默契，岂能是距离和时间能够隔绝的。

人的一生中只有两件事，一件是能够解决的，一件是不能解决的。能够解决的，就去解决，解决不了的，也要尽量减少损失和伤害。无论哪一件是你此时面对的，都不值得你喜形于色和堕落。

生命里的告别总比想象中的来的要早和让人措手不及的仓促，你以为还能再回去的地方，其实可能再也回不去。所以你一定要有你所向往的生活，那将会是你最终的生活。生命需要你来认真的整理和安排，远离那些对你无益的一切，你要坚信自己内在感受，如若在离开某段关系某个路口，让你觉得心安，毋庸置疑，那就是正确的。

有些你经历过的不太美好的事，在现实中你很难表达出来，也不愿意去表达出来。其实在你经历之前，这个世界上一定有人已经经历了。你会想到别人都能忍受的了，那么这些在你看来就没有那么的难以承受了。

我或许能接受你全部的苦衷，也能接受你所有的决定，但我就是没有办法感同身受。所有的事都能追溯根源，你喜欢的那些，兜兜转转总会回到你的生命中来。这个世界上，你能预知的都不是意外，是在你运筹帷幄之中的未来。

(14级会电8班 施超)

### 散场青春



有一种美好叫青春。

那年夏天，天空很高，风很清澈。跑不完操场，原来也就那么长。漫长的告别是青春盛宴，短暂了，想必应该有一个穿白色衬衫的女生。每个人的青春，想必应该有一个穿白色衬衫的女生。不要那么好，但一定要很清纯。学习不用太好，但一定要很乖巧，笑起来露出的白齿，一定会闪烁着光芒。

徐志摩说，一生至少该有一次，为了某个人，而忘了自己。不求有结果，不求同行。不求曾经拥有，甚至不求你，爱我。只求在我最美的年华里，遇到你。

我很庆幸，在我最美的年华时，遇到了她。黑色的披肩长发，笑起来会眯得很好看的眼睛，那高挑的身材。是的，我陷进去了。陷进去了，会说话的眼睛。那笑起来很好看，会说话的眼睛。一起上下课，一起吃饭，一起逛街，一起看电影，好像什么都可以一起。然后，就开始厌了，觉得没有开始那么好了，开始觉得她哪里都不好了。会觉得她很烦，以前所有觉得好的，现在变成了缺点。正如徐先生说过一段话，走着走着就散了回忆都淡了。看着累了，星光也暗了。听着听着就醒了，开始埋怨。回头发现你不见了，突然我乱了。大概人都是犯贱的动物。有些东西失去后才懂得珍惜。纳兰若说人生若只如初见，何事秋风悲画扇？等闲变却故人心，却道故人心易变。青春的爱情，很美好却很短暂。短暂到，你一个回头她就不见了，可是，我们用青春去爱的人不会就此老去。

也许某一天，再见到，会像陈奕迅唱的那样。走过你来时的路，在街角的咖啡店，也许我们会相视一笑，也许我们会擦肩而过。最熟悉的陌生人，也不过如此。

(14级建工一班 谭志鹏)

### 致我们终将逝去的大一

这一年，我懂得了日久不一定生情，但一定能够见人心。

这一年，我懂得了没有谁会像父母一样一直包容并原谅你。

这一年，我懂得了好多人不喜欢你，却还会对你笑。

这一年，我看到了，曾经那个楞头小子已经变了。

这一年，我看到了，好多人的离分只是为了赶走所谓的寂寞。

这一年，我害怕了，因为容忍往往被有些人看作是软弱。

这一年，我害怕了，因为没有永恒的朋友只有永恒的利益，也许是真的。

这一年，我害怕了，因为就算你安分守己都会有人对你伸伤害。

这一年，我变了，更加在乎父母了，给家人打电话更多了，喜欢陪他们唠嗑了。

这一年，我变了，更加顽强了，更像一个仙人掌了，随便丢到哪都能活了。

这一年，我变了，不再纠结着一个人，一件事不放，学会了让舍得的舍不得的都告别了。

这一年，我变了，好多看不惯的事情都学会视而不见。

这一年，我变了，即使心在滴血，可还得笑着说，我没事。

这一年，生活告诉我，害人之心不可有，但防人之心一定不能无。

这一年，生活告诉我，人与人之间亲近与否，除了血缘外，不在距离，而在心。

这一年，大一走走了，我们老了。

这一年，偶尔听到一个声音，看到一个背影，都会让我想起一个人，而那个人那么远，这么近。

这一年，我大一。

这一年，我送走了高中，也送走了自己，而现在，我不认识我自己，只是看着自己的影子说：无论如何都请记得一直一直向前，因为还有好多路要走，为爱前行。

(14级计算机应用1班 孙大珂)



找安庆职业技术学院?戳上图二维码!



(14级纺检1班 王凡)

# 秦潭日出

秦潭学子微信公众平台: qintanxuezi

办公室: 图文信息楼二楼205室

官方网站: <http://sub:aqvtc.cn/qtzx/>

新浪微博: 安庆职业技术学院秦潭学子

网易邮箱: qintanxuezi@163.com

腾讯QQ: 1647480295

百度贴吧: 院报秦潭学子吧



扫一扫，关注安庆职业技术学院院报秦潭学子